

По губернаторскому набору

Свердловский бюджет оплачивает обучение будущих врачей

Татьяна БУРОВА

Рекордный наплыв абитуриентов отмечает в этом году приемная комиссия Уральского государственного медицинского университета. Уже принято более 13 тысяч заявлений. Это в два раза больше, чем годом ранее. 105 заявлений поступило от целевиков, которые будут обучаться за счет областного бюджета. Целевой набор в УГМУ осуществляется по инициативе губернатора Свердловской области Евгения КУЙВАШЕВА и призван решить проблему нехватки врачей в малых городах и селах. Росту престижа профессии врача у молодежи способствует также комплекс мер поддержки медработников. Молодые специалисты получают компенсацию арендной платы за жилье и сертификаты на его покупку, подъемные на обустройство хозяйства.

Обеспечение системы здравоохранения региона квалифицированными кадрами – важная задача нацпроекта «Здравоохранение». Для ее решения в 2018 году по поручению Евгения Куйвашева была принята программа целевого обучения будущих врачей в УГМУ за счет средств областного бюджета. Тогда же был проведен и первый набор, получивший неофициальное название «губернаторский». В нынешнем году по инициативе главы региона разработана комплексная программа по обеспечению медицинских организаций Свердловской об-



Обучение будущих медиков в Уральском государственном медицинском университете ведется с использованием самого современного оборудования

ласти квалифицированными кадрами на 2023–2025 годы. Ее цель – привлечь в отрасль здравоохранения свыше 4 тысяч специалистов. Сделать это планируется, в частности, за счет расширения целевого набора студентов в УГМУ.

По словам ректора Уральского государственного медицинского университета, академика РАН *Ольги Ковтун*, в этом году по «губернаторскому набору» будет принято 140 человек на лечебный факультет, 35 на педиатрический, 5 на стоматологический, 20 на медико-профилактический и 30 человек в ординатуру. Она подчеркнула, что только в восьми медицинских вузах страны есть такие

программы, и это реальный механизм, помогающий решить кадровый вопрос в медицинской отрасли.

Наибольшей популярностью у абитуриентов пользуются профессии терапевта, педиатра и стоматолога. Это подтверждается цифрами приемной комиссии: на данный момент на факультет «лечебное дело» подано 5013 заявлений, на педиатрию – 3234 заявления, на стоматологию – 1881. Всего в 2023 году в Уральском государственном медицинском университете начнут обучение более двух тысяч будущих врачей и провизоров – это почти на 14 процентов больше, чем в 2022 году. Также воз-

росло количество бюджетных мест на лечебно-профилактическом, педиатрическом и медико-профилактическом факультетах.

– Предварительные результаты приемной кампании нас, безусловно, радуют, – отмечает *Ольга Ковтун*. – Они говорят не только об интересе молодежи к медицинским специальностям, но и о том, что сегодня абитуриенты имеют возможность реализовать свою индивидуальную траекторию профессионального роста у нас, в Свердловской области, на Урале. И они успешно это делают, а мы как университет всегда готовы помочь.

Среди абитуриентов УГМУ немало тех, кто уже имеет среднее профессиональное медицинское образование, выпускников подготовительного факультета вуза и медицинских классов общеобразовательных школ. По инициативе Евгения Куйвашева в 25 школах области уже организованы медицинские классы, и два ресурсных центра действуют в гимназиях №108 и №200 в Екатеринбурге. Реализуется проект при активном участии УГМУ. Учащиеся получают базовые профессиональные знания, и примерно 70 процентов выпускников поступают в медицинский университет. В этом году появится 10 новых медицинских классов. На эти цели по решению главы региона из бюджета выделено 90 млн рублей. К 2025 году число медклассов удвоится, возрастет и число молодых свердловчан, желающих связать свое будущее с медициной.

БОРИС ЯРКОВ

Качество и доступность

В Нижнесалдинской ЦГБ после капитального ремонта открылась поликлиника для взрослых

Сергей РЫБАКОВ

Капитальный ремонт Нижнесалдинской центральной городской больницы был проведен благодаря нацпроекту «Здравоохранение» и региональной программе «Модернизация первичного звена здравоохранения Свердловской области». Здание, построенное в 1956 году, ни разу не видело столь масштабных обновлений. Во время ремонта была заменена кровля и инженерные коммуникации, проведена отделка всех помещений.

Под аплодисменты присутствующих торжественно красную ленту перерезала заведующая поликлиники *Софья Иргашева*. Она отметила, что уч-

реждение всегда оставалось гарантом медицинской помощи салдинцев. Ежедневно в стенах поликлиники ее получают не менее 300 человек.

После открытия обновленную больницу осмотрел заместитель министра здравоохранения Свердловской области *Денис Демидов*.

– Эта поликлиника отремонтирована для жителей, для граждан Нижней Салды. Здесь всегда открыты двери не только для пациентов, у которых имеются проблемы со здоровьем, но и для тех людей, которые проходят диспансеризацию и профилактические осмотры, – отметил замминистра.

Впрочем, на этом обновления для лечебного учреждения не заканчиваются.

– В ближайшей перспективе закупка необходимого оборудо-

вания в рамках проекта «Бережливая поликлиника». Информаты, терминал самозаписи, информационное табло, световое табло для вызова пациентов, удобные места для ожидания – все это станет прекрасным дополнением к проведенному ремонту и поступит в наше учреждение уже в начале осени, – говорит главный врач Нижнесалдинской ЦГБ *Владимир Ямангулов*.

Напомним, что в Нижней Салде не так давно был проведен капитальный ремонт здания терапии и хирургии, детской поликлиники, а в селе Акинфиево был построен фельдшерско-акушерский пункт, что сделало медицинскую помощь для нижнесалдинцев более доступной и комфортной.

Кстати, в рамках федерального проекта «Модернизация первичного звена здравоохра-

нения Свердловской области» нацпроекта «Здравоохранение» на капремонт 28 медицинских учреждений в этом году направлено 360 миллионов рублей. Из них средства федерального бюджета составляют почти 273 миллиона рублей.

В 2023 году запланировано строительство 28 фельдшерско-акушерских пунктов, в том числе в поселке Платина под Нижней Турой, деревне Корзуновка Ачитского района, поселке Сабик Шалинского района, деревнях Озерки и Увал Тавдинского района, деревне Контуганово Нижнесергинского района и других муниципалитетах региона. С начала текущего года уже открылись ФАПы под Алапаевском, Красноуфимском, Слободо-Туринском районе.



Студенческий медицинский отряд «Медикус» начал работу в Березовской ЦГБ

Студенты Уральского государственного медицинского университета в дни летних каникул продолжают постигать профессию. Медицинский отряд «Медикус» отправился в центральную городскую больницу Березовского, где большая часть из них будет работать во взрослой поликлинике. Мероприятие, направленное на ликвидацию кадрового дефицита в медицинских организациях, реализуется для достижения целевых показателей национального проекта «Здравоохранение».

Главный врач Березовской ЦГБ *Станислав Кан* отметил, что развитие кадрового потенциала больницы является одной из важнейших задач, которую он последовательно решает. В настоящее время по целевому направлению от Березовской ЦГБ в УГМУ и в СОМК обучаются более 100 будущих медицинских работников. В 2022 году после окончания 6-го курса и ординатуры пришли работать в поликлиническое звено восемь специалистов: два терапевта, четыре педиатра, детский психиатр и врач-лаборант. Также в 2022 году поступили в ординатуру три врача по специальности: психиатрия, фтизиатрия, патологоанатомия.

Что касается взаимодействия с СМО «Медикус», то опыт, полученный студентами, поможет им в дальнейшем достигнуть успехов в учебе и в последующих практиках. Работа с реальными пациентами позволит выработать свой индивидуальный подход и эффективную стратегию поведения в разных рабочих ситуациях. Одна из главных составляющих в работе врача – это выслушать и расположить к себе пациента, в чем сейчас и практикуются ребята, они оказывают помощь кабинету профилактики: рассказывают о пользе профилактических мероприятий, помогают разобраться и заполнить анкеты для прохождения профосмотров, диспансеризации и углубленной диспансеризации. Также студенты получают навыки по работе с медицинским документооборотом, что в настоящее время так же важно, как и навыки общения.

– Медотряд был создан в марте текущего года. Численность отряда в настоящее время составляет 20 человек. Всего на практику в Березовскую ЦГБ пришли 14 человек, четверо из которых – березовчане. Главное, что объединяет ребят – это любовь к медицине и активная жизненная позиция, – говорит командир отряда «Медикус» *Данил Лешуков*.